洛阳晚报

昨天,第三场《群众评诺》"让保险更诚信"进行现场直播

6家保险公司满意率都不到70%



□记者 韩铁栓 通讯员 陈聚涛/文 张晓理/图

昨天,第三场《群众 评诺》"让保险更诚信"进 行现场直播。我市6家 保险公司的负责人对民 评代表和群众提出的问 题一一进行了解释、表 态,但他们的说法并没有 完全赢得民评代表们的 认可:6家参加"考试"的 公司,没有一家的现场满 意率达到70%。

现场满意率 其具体"考试成绩"是:

中国人民财产保险股份有限公司洛阳市分公司 66.28%

63.64% 中国人寿保险股份有限公司洛阳中心支公司

C 中华联合财产保险股份有限公司洛阳中心支公司 60.92%

A 中国平安人寿保险股份有限公司洛阳中心支公司 60.67%

0 中国太平洋人寿保险股份有限公司洛阳中心支公司 56.32% 🛮

19 中国太平洋财产保险股份有限公司洛阳中心支公司 44.94%





评诺现场,民评代表举起的多是"哭脸"



换了业务员,提醒服务就"打折"

市民王先生反映:1997年,他同时买 了两份中国人寿保险股份有限公司的保 险。签保单时,中国人寿的工作人员告诉 他,该缴保费或领取受益金时会提前通 知。保单签订后的几年,工作人员确实每 年都提醒,但后来换了业务员,提醒服务就 断断续续了。他找到该公司要求恢复提醒 服务,但工作人员告诉他"没事",一直到他 开始领取受益金时,提醒服务仍未改善。

后来,他又到公司要说法,对方干脆说 "保险公司没有这方面的义务"。他很不理 解,是不是公司只要把保费拿到手后就可 以置客户于不顾了?

对此,中国人寿保险股份有限公司 洛阳中心支公司副总经理李小光表示, "保险公司没有这方面的义务"的说法明 显不对。人寿保险的服务是一个长期的 服务过程,应该有始有终。他表示,除将 马上解决王先生的"难题"外,将以此为 戒,全面清查、整改公司中存在的服务不 到位问题,同时按公司规定严肃处理没 有尽到职责的工作人员。



"10年"为何变成了"去世后"

一名群众通过现场的热线电话反映: 去年7月,她在七里河附近的中国人寿保 险公司营业大厅听了一次该公司的业务宣 讲营销会,获知只要每年缴5000元,10年 以后每年就可以领到3%的返还金。她觉 得挺划算,就买了一份。今年缴保费时,她 无意中让女儿看了一眼保单,女儿告诉她, 她的返还金可不是10年后返还,而是去世 后才返还。她大吃一惊,赶紧到中国人寿去 问,对方告诉她确实是这样。她很懊恼:既

然是去世后才能返还,今后保费就别缴了。 结果去该公司一咨询,她更吃惊,如果她要 退保,就得按规定扣掉3200元,她去年缴 的5000元保费,就只剩了一半还不到。

"10年"如何变成了"去世后"? 李小 光说,他们公司的险种很多,现在他尚不能 确定这位市民买的究竟是哪种保险产品。 在通话中,他给这位市民留下了自己的手 机号,表示会尽快和她取得联系,早日解决 她遇到的问题。



去年节目上播出的问题,为何至今仍未解决

在去年《群众评诺》保险业专场,有一 个暗访短片给人们留下了深刻印象:汝阳 县刘先生的小儿子,不慎坠楼身亡,虽然 他曾给儿子买了中国太平洋财产保险股 份有限公司的意外伤害险,但在理赔时困 难重重。当时太平洋人寿保险公司负责 人现场解答,说因为没有公安、司法机关 出具的意外死亡证明,对刘先生家的理赔 会在认真调查后尽快落实。但纪委暗访 组前几天的暗访表明,时至今日,理赔仍没 有任何进展。

对此,中国太平洋财产保险股份有限 公司洛阳中心支公司总经理赵松淼解释, 不是公司不理赔,而是在等公安、司法机关 出具的意外死亡证明。

主持人发问:去年的节目中,已经显示 太平洋保险公司的工作人员在事发第二天 曾出过现场,并表示说可以赔付2万元。但 当时因太平洋保险公司并没有向刘先生说 明要提供意外死亡证明,刘先生随后就将 儿子遗体掩埋了。现在,事情已经过去了 一年多,已不具备开具意外死亡证明的条 件,而太平洋保险公司却还在等这个证明, 究竟要等到什么时候?

赵松淼表示,他们将尽快和刘先生联 系,协商解决,并透露公司今年有一个扶贫 帮困计划,如果实行顺利的话,会考虑对刘 先生从这方面予以帮助。

对太平洋保险公司这种顾左右而言他 的回答,现场大多数民评代表亮出了"哭 脸"——不满意。最终,中国太平洋财产保 险股份有限公司洛阳中心支公司也以现场 满意率仅44.94%的"成绩"排在了本场《群 众评诺》现场满意率的最后一名。



陪护费城乡相差太多

民评代表提问:伊川一名在市区打工的农 民去年出了交通事故,根据交警部门的认 定,他负全责。对此,他无异议,也按规定对 伤者进行了赔偿。但让他感到不解的是,中 国人民财产保险股份有限公司洛阳市分公 司(在此公司买的全责险)在认定有关陪护 费时,对伤者的陪护人员按城市户口居民每 天60元进行了计算,而若按农村户口计算, 则每天只需支付20元。为此,在149天的陪 护中,这名农民觉得他多支出了5960元。

中国人民财产保险股份有限公司洛阳市 分公司总经理王汉有说,这也是困扰他们很 久的问题了,但这是交通事故意外伤害赔偿 规定,公司无权更改。不过,他表示,在处理 具体问题时,他们公司将本着实事求是的原 则,灵活掌握。他说,农村户口人员,只要有 城市暂住证,或由所在打工的工作单位出具 证明,证明其在城市连续居住1年以上,也可 以按城市户口人员对待。



花了近3000元,却只能获赔500元 "全责险"并非全赔

市民魏先生今年国庆节外出旅游时,爱车 (有全险)在高速公路上受到碰撞,对方负全 责(有全责保险)。当天,魏先生就报了险,并 花了近3000元将车拖离高速路进行修理。 魏先生本来以为双方都买了全险,理赔起来 会很容易,但没想到到中国人民财产保险股 份有限公司洛阳市分公司理赔时,公司工作 人员告诉他即使有"全责险"也不能全赔,他 的拖车费按规定只能赔付500元。魏先生闹 不明白,有关条款明明规定拖车费属于施救 费,保险公司在理赔时应该赔付,为什么他花 的近3000元保险公司只赔500元?

中国人民财产保险股份有限公司洛阳 市分公司总经理王汉有说,对于拖车费的赔 付问题,他们是按照省发改委的有关规定执 行的,一般赔付额度也就四五百元。但在实 际理赔过程中,他们也会根据现在拖车费 "大涨"的实际情况,和投保人协商具体赔付 数额。他表示,魏先生的车目前还在修理, 近期,他们公司将和魏先生进行协商,尽量 减轻他的个人负担。